
 
COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DU 06 MARS 2023 

 
 

Nombre de Conseillers  L'an deux mil vingt-trois, le six mars 
En exercice : 15 

Le Conseil Municipal de la commune de PROVEYSIEUX, dûment convoqué, 
s'est réuni en session ordinaire à la Mairie, sous la présidence de M. 
BALESTRIERI Christian, Maire 

Présents : 14 
Votants : 14   Date de convocation du conseil municipal : 01 mars 2023 

 

PRESENTS : Mrs : BALESTRIERI Christian, BROSSE Michel, : CROZAT 
Stéphane, MEYER Pierre, MICHALLET Bernard, MILLET Christophe, 
NANTAS Dominique, THEVENIN Bernard, THOMAS Loïc, TUR Philippe ; 
Mmes : CAMBRILS Catherine, KERJEAN RITTER Marie, ROY-DEBRAY 
Hélène, VILLAIN Elodie  
ABSENTE EXCUSEE : Mme HIESS Birgit 
 

Le Conseil nomme le secrétaire de séance en la personne de M. CROZAT Stéphane 
 
 
OBJET : Groupement de commandes relatif au marché de maintenance et d’évolution de l’outillage du 
système d’instruction des autorisations relatives au Droit des sols (ADS), entre Grenoble-Alpes 
Métropole et les 49 communes de la Métropole. 
 
Exposé des motifs 
 
La loi ELAN du 23 novembre 2018 a permis le principe de dématérialisation du dépôt et de l’instruction des 
autorisations d’urbanisme depuis le 1er janvier 2022. Dans ce cadre, le projet Démat’ADS a été piloté et mis en 
œuvre par Grenoble-Alpes Métropole pour répondre à cet objectif, en coordination avec le déploiement d’outils 
d’instruction adossés à une cartographie d’aide à l’instruction, dans les communes. Le marché conclu en 2018 
pour encadrer ce déploiement et la maintenance de l’outil arrive à terme, il convient donc de le renouveler. 
 
Grenoble-Alpes Métropole et les communes de son territoire souhaitent conclure un nouveau marché de 
maintenance et d’évolution de l’outillage du système d’instruction. Ce marché permettra de continuer à disposer 
d’un outil d’instruction, d’en assurer la maintenance et l’hébergement, garantir les liens cartographiques et SIG, 
garantir la certification du Plan Local d’Urbanisme intercommunal (PLUI) et accéder au Guichet Numérique 
des Autorisations d’Urbanisme et aux interfaces de dématérialisation.  
Ce marché permettra en outre de répondre aux besoins de Grenoble Alpes Métropole de disposer d’un outil 
pour l’instruction et la gestion des demandes relatives aux déclarations d’intention d’aliéner (DIA). 
 
A cet effet, en application des dispositions des articles L.2113-6 à L.2113-8 du Code de la Commande Publique, 
il est proposé la constitution d’un groupement de commandes entre la Métropole et les 49 communes de la 
Métropole  
Bresson, Brié-et-Angonnes, Champagnier, Champ-sur-Drac, Claix, Corenc, Domène, Echirolles, Eybens, 
Fontaine, Le Fontanil-Cornillon, Gières, Grenoble, Herbeys, Jarrie, La Tronche, Le Gua, Le Pont-de-Claix, Le 
Sappey-en-Chartreuse, Meylan, Miribel-Lanchâtre, Montchaboud, Mont-Saint-Martin, Murianette, Notre-
Dame-de-Commiers, Notre-Dame-De-Mésage, Noyarey, Poisat, Proveysieux, Quaix-en-Chartreuse, Saint-
Barthélémy-de-Séchilienne, Saint-Egrève, Saint-Georges-de-Commiers, Saint-Martin-d’Hères, Saint-Martin-
Le-Vinoux, Saint-Pierre-de-Mésage, Saint-Paul-de-Varces, Sarcenas, Sassenage, Séchilienne, Seyssins, 
Seyssinet-Pariset, Varces-Allières-et-Risset, Vaulnaveys-Le-Haut, Vaulnaveys-Le-Bas, Venon, Veurey-
Voroize, Vif, Vizille ; en vue de la passation, pour leurs besoins communs, d’un marché public de maintenance 
et d’évolution de l’outillage du système d’instruction ADS, pour Grenoble-Alpes Métropole et les 49 
communes de la Métropole. 
 



Grenoble-Alpes Métropole sera désigné coordonnateur du groupement de commandes. 
La commission d’appel d’offres du groupement sera la commission d’appel d’offres de Grenoble-Alpes 
Métropole. 
 
Il est proposé au conseil municipal d’approuver les termes de la convention constitutive du groupement de 
commandes à mettre en place et d’autoriser le maire à la signer. 
 
Après en avoir délibéré, le conseil municipal :  
 
- APPROUVE les termes de la convention constitutive du groupement de commandes relatif au marché public 
de maintenance et d’évolution de l’outillage du système d’instruction ADS, jointe en annexe à la présente 
délibération, 

 
- AUTORISE le Maire à signer la convention constitutive du groupement de commandes conclue entre 
Grenoble-Alpes Métropole et les 49 communes de la Métropole (Bresson, Brié-et-Angonnes, Champagnier, 
Champ-sur-Drac, Claix, Corenc, Domène, Echirolles, Eybens, Fontaine, Le Fontanil-Cornillon, Gières, 
Grenoble, Herbeys, Jarrie, La Tronche, Le Gua, Le Pont-de-Claix, Le Sappey-en-Chartreuse, Meylan, Miribel-
Lanchâtre, Montchaboud, Mont-Saint-Martin, Murianette, Notre-Dame-de-Commiers, Notre-Dame-De-
Mésage, Noyarey, Poisat, Proveysieux, Quaix-en-Chartreuse, Saint-Barthélémy-de-Séchilienne, Saint-Egrève, 
Saint-Georges-de-Commiers, Saint-Martin-d’Hères, Saint-Martin-Le-Vinoux, Saint-Pierre-de-Mésage, Saint-
Paul-de-Varces, Sarcenas, Sassenage, Séchilienne, Seyssins, Seyssinet-Pariset, Varces-Allières-et-Risset, 
Vaulnaveys-Le-Haut, Vaulnaveys-Le-Bas, Venon, Veurey-Voroize, Vif, Vizille). 
 

Vote à l’unanimité 
 
 
OBJET : Adhésion à l’Offre de Mutualisation Risques et Résilience : Réseau et Actions de développement 
des capacités de résilience des communes membres de Grenoble-Alpes Métropole. 
 
Exposé des motifs 
 
La Métropole s’est dotée d’un Pacte de gouvernance affirmant une volonté partagée de développer la 
mutualisation de services entre la Métropole et ses communes membres. 
 
Cette démarche poursuit les objectifs suivants : 

! bâtir des formes nouvelles de coopération entre les communes et la Métropole, 
! permettre une homogénéisation du niveau de services et d'ingénierie pour l'ensemble des habitants de la 

Métropole, 
! réaliser des économies d'échelle partagées. 

 
Une démarche de constitution d’une Offre de Mutualisation, actualisée annuellement, a été engagée en 2021. 
L’offre de mutualisation Risques & Résilience métropolitaine a été développée dans ce cadre sur la base des 
expériences, des travaux et des actions menés depuis la Stratégie Locale de gestion du Risque d’Inondation, 
entre les communes et la mission Risques métropolitaine.  
 
Cette offre de mutualisation s’inscrit en complément des obligations réglementaires des communes et de la 
Métropole en matière de prévention des risques et des catastrophes. 
 
Pour la Métropole, cette offre va au-delà de ses activités dédiées à la planification via les documents 
d’urbanisme, mais aussi de manière plus opérationnelle : dans les projets d’aménagement et de développement 
économique métropolitains. Elle se situe également en complémentarité des récentes obligations en matière de 
Plan Intercommunal de Sauvegarde (PICS), institué par la loi Matras de renforcement de la sécurité civile 
adoptée en novembre 2021. 
 
Ainsi, l’ensemble des activités proposées ne sont pas imposées par la réglementation et constituent bien un plus 



vis-à-vis des exigences réglementaires. Ces dernières, pour le PICS, prennent la forme d’activités de 
recensement des Plans Communaux de Sauvegarde et d’organisation périodiques d’exercice. L’obligation de 
gérer la sécurité et la sauvegarde de populations, associées aux pouvoirs de police du maire, demeure inchangée 
pour les communes (art L 2122-24 CGCT).  
 
L’offre de mutualisation constitue, dans ce cadre, un moyen de développer et renforcer les capacités, les outils et 
les procédures qui restent sous la responsabilité de chaque commune. Les activités qui y sont proposées visent 
ainsi à renforcer les capacités communales dans le champ des risques et de la crise et ainsi développer une 
démarche homogène de prise en compte de ces risques. De même, située en amont de la phase d’autorisation du 
droit des sols (ADS) et consacrée aux seules opérations d’ensemble complexes d’intérêt communal, l’activité de 
conseil proposée dans l’offre constitue bien une ressource supplémentaire technique pour les communes, mais 
ne constitue pas un avis métropolitain « risques » sur les projets qui sont en cours d’instruction ADS. 
 
Elle propose ainsi un appui amont limité aux opérations d’ensemble complexes communales, qui se 
différencient ainsi des autorisations du droit des sols portant sur des projets individuels. Le maire reste ainsi 
responsable sur son territoire. 
 
L’offre de mutualisation, qui fait l’objet d’une convention annexée à la présente délibération, est à considérer 
sous la forme d’un collectif de travail en réseau animé par la Mission Risque métropolitaine. Elle entend, par 
son ambition et son contenu, traduire et renforcer la SLGRI approuvée en 2017, permettant un urbanisme 
résilient au bénéfice de la sécurité. 
 
L’adhésion à cette offre prend la forme d’une cotisation annuelle (détail ci-dessous pour l’année 2023). Il s’agit 
de fédérer le bloc communal au sein d’une démarche collective qui répond aux besoins de monter en 
compétence et de recherche de synergie efficace intra communale et intercommunale. 
 
Cette offre de mutualisation portée par la Mission Risque de Grenoble-Alpes Métropole propose des activités 
structurées autour de la dimension méthodologique, de la création et de l'utilisation d'outils communs : 
Animation du réseau communal « Risques & Résilience »: ateliers thématiques, études de cas, exercices de 
préparation à la crise pluri communal (programme à construire avec les communes membres) et ce dans un 
objectif de développement d’une culture et de pratiques communes de coordination et d’intervention. Mise à 
disposition et actualisation des nouvelles connaissances Risques/Vulnérabilité : DATA-cartographie, indicateurs, 
diagnostics risques territoriaux pour alimenter et actualiser les DICRIM, les réunions publiques et projets 
communaux. Amélioration des capacités de sauvegarde communales : développement /transmission / 
appropriation de nouvelles méthodologies pour renforcer, homogénéiser les Plans Communaux de Sauvegarde. 
Production et suivi d’outils de gestion tel que l’application cartographique d’aide la gestion de crise dont 
l’objectif est de proposer de l’aide à la décision en matière de gestion de crise communale, mais aussi de 
proposer un outil de capitalisation des retours d’expérience. Mise à disposition de conseils et d’expertises 
techniques en amont des opérations d’ensemble avec enjeu communal (bâtiments collectifs, immeubles, 
lotissements, équipements et infrastructures publics communaux, opération d’ensemble, destinations sensibles 
tels que les établissements de gestion de crise, sanitaire et social ou d’enseignement...). Il s’agit d’une activité 
de conseil « amont » pour les opérations complexes. Il ne s’agit pas d’une activité de pré-instruction des 
autorisations du droit des sols et elle ne porte pas sur les projets individuels. 
 
Le coût de la prestation, qui prend la forme d’une cotisation annuelle, a été déterminé sur la base de l’année 
2021 et a été calculé comme suit : 
• au prorata des ETP concernés : les dépenses de personnel (masse salariale brute chargée), les charges 
additionnelles de structure et les charges liées à l’environnement de travail des agents. 
• déduction faite des subventions obtenues par la Métropole dans le cadre de la programmation européenne 
FEDER, représentant un financement de 80% des coûts. Il est précisé que le coût des études susceptibles 
d’alimenter l’offre de mutualisation n’est pas facturé et est pris en charge par la Métropole puisque ces études, 
sous maitrise d’ouvrage métropolitaine, qui relève des compétences propres de la Métropole. 
La quote-part à financer par les communes représente donc 20% du coût de la prestation soit 22 000 €/an. 
Ce reste à charge est réparti entre les 49 communes en fonction du critère démographique communal. La 
progressivité de la cotisation tient donc compte de ce critère démographique, qui reflète sur un plan quantitatif 
la vulnérabilité des personnes pour chaque commune. Ce critère reflète notamment l’importance de la cible de 



la sauvegarde et l’enjeu de gestion de crise au niveau communal. Compte tenu de la forte disparité des valeurs 
et de l’écart démographique entre les communes (80 à 160 000 habitants), les dépenses sont réparties également 
par tranches démographiques (de 80 à 1 000 /1 400 à 3 100 /3 100 à 6 000 /6000 à 9 000 /10 000 à 13 000 /16 
000 à 23 000 /37 000 à 38 000 / 40 000 et plus). 
La cotisation pour la commune de Proveysieux est de 96 €. 
C’est sur cette base que seront lancés, début 2023, les premiers cycles de formation et de mise à disposition 
d’outils. 
 
En conséquence, il est proposé au Conseil municipal : 
 
Vu Loi n° 2021-1520 du 25 novembre 2021 visant à consolider notre modèle de sécurité civile et valoriser le 
volontariat des sapeurs-pompiers et les sapeurs-pompiers professionnels, 
Vu les articles L5217-2, L 5215-27 et L 5217-7 du Code Général des Collectivités Territoriales, 
Vu le décret 2014-1601 du 23 décembre 2014 portant création de la métropole dénommée « Grenoble-Alpes 
Métropole », 
Vu la délibération de Grenoble-Alpes métropole en date du 3 février 2017 approuvant la stratégie de résilience 
métropolitaine ; 
Vu la délibération de Grenoble-Alpes Métropole en date du 10 novembre 2017, relative à l’avis sur le projet de 
Stratégie Locale de Gestion des Inondations du TRI Grenoble Voiron, 
 
Après en avoir délibéré, le Conseil municipal, 
 

- APPROUVE l’adhésion de la commune de Proveysieux au Réseau de développement des capacités de 
résilience des communes membres de Grenoble-Alpes Métropole décrite ci-dessus, 

- APPROUVE les éléments de tarification tels que mentionnés dans la présente délibération ; 
- APPROUVE la convention type de prestation de service annexée à la présente délibération ; 
- AUTORISE le Maire à signer cette convention  

 
Vote à l’unanimité 

 
 
OBJET : Constitution d’un groupement de commandes pour l’élaboration d’une convention territoriale 
globale (CTG)  
 
Vu les articles L. 263-1, L. 223-1 et L. 227-1 à 3 du Code de la sécurité sociale  
Vu le Code de l’action sociale et des familles 
Vu le Code général des collectivités territoriales 
Vu la loi n° 82-213 du 2 mars 1982 relative aux droits et libertés des communes, des départements et des 
régions 
Vu la loi n° 2004-809 du 13 août 2004 relative aux droits et libertés des communes, des départements et des 
régions  
Vu l’arrêté du 3 octobre 2001 relatif à l’action sociale des caisses d’Allocations familiales (Caf) ; 
 
Considérant les délibérations prises par les communes de Le Fontanil-Cornillon, St Martin le Vinoux, Quaix en 
Chartreuse, Mont Saint Martin et St Egrève, 
 
Depuis 2009, la CAF a été amenée à développer un outil de contractualisation, la Convention Territoriale 
Globale (CTG). C’est une démarche qui vise à mettre les ressources de la CAF tant financières que d’ingénierie, 
au service d’un projet de territoire afin de délivrer une offre de services complète, innovante et de qualité aux 
familles.  

Tous les champs d’intervention de la Caf peuvent être mobilisés : petite enfance, enfance, jeunesse, parentalité, 
animation de la vie sociale, accès aux droits, logement, handicap etc. L’enjeu est de s’extraire des démarches 
par dispositif pour privilégier une approche transverse partant des besoins du territoire. 

 



La Commune de Proveysieux s’est engagée dans une Convention avec la CAF pour la mise en œuvre d’un 
ALSH (Accueil de Loisir Sans Hébergement) nous permettant d’obtenir une Prestation de Service Ordinaire 
contribuant au financement de l’encadrement et des animations périscolaires. 
 
La Caisse Nationale d’Allocations Familiales souhaite rendre plus lisibles les financements qu’elle apporte à ses 
prestataires et les accompagner dans une logique plus globale, en déployant désormais de nouvelles CTG, 
englobant tous les contrats dans leur périmètre territorial.  
 
Les communes de Fontanil-Cornillon, Quaix-en-Chartreuse, Mont-Saint-Martin, Proveysieux, Saint-Egrève et 
Saint-Martin-le-Vinoux, sont regroupées en un territoire nommé « Grenoble Alpes Métropole (GAM) Centre-
Nord » pour lequel il convient d’établir une CTG unique pour la période 2023/2026. 
 
La réalisation d’un diagnostic de territoire et la définition d’un plan d’actions sont nécessaires pour 
l’élaboration de cette nouvelle CTG. 
 
Les communes font appel à un prestataire pour permettre la réalisation d’un diagnostic partagé, l’élaboration de 
fiches actions et la rédaction de la CTG. 
 
Cette délibération a donc pour objet de définir les modalités de mise en place de cette prestation intellectuelle. 
 
Il est proposé la constitution d’un groupement de commandes pour cette prestation, rassemblant les communes 
sus-citées. 
 
Le mandataire de ce groupement de commandes est proposé par la ville de St Egrève et aura pour mission : 

• La contractualisation de la prestation, 
• La diffusion du cahier des charges des besoins à différents prestataires dont le champ d’activités répond 

aux besoins, 
• La réalisation du dossier de demande de subvention auprès de la CAF et la perception de la subvention 

dans la limite de 80%  
• La signature du contrat avec le candidat retenu par l’ensemble des parties, 
• Le règlement des factures transmises par le prestataire, 
• La perception des subventions relatives à la présente délibération,  
• La refacturation des prestations payées, déduction faite des éventuelles subventions obtenues, au prorata 

du nombre d’habitants (référence INSEE de l’année 2022) de chaque commune concernée soit : 
 
 Recensement population INSEE 

2019(nombre d’habitants) 
Prorata de refacturation 

Fontanil Cornillon 3207 12 % 
Quaix en Chartreuse 897 3,4 % 
Mont St Martin 76 0,3 % 
Proveysieux 513 1,9 % 
Saint Egrève 15 944 60,14 % 
Saint Martin le Vinoux 5880 22,17 % 
TOTAL 26 517 100 % 
 
Les éléments exposés, 
 
Il est proposé au conseil municipal d’approuver la constitution d’un groupement de commandes pour 
l’élaboration d’une convention territoriale globale (CTG) unique avec l’ensemble des communes du territoire 
nommé « Grenoble Alpes Métropole (GAM) Centre-Nord ».  
 
Après en avoir délibéré, le conseil municipal :  



- AUTORISE Monsieur le Maire à signer la présente constitution du groupement de commandes avec 
les communes du territoire « Grenoble Alpes Métropole (GAM) Centre-Nord », 

 
- CHARGE Monsieur le Maire de prendre toutes les dispositions nécessaires à la bonne exécution de la 

présente délibération, 
 
- AUTORISE Monsieur le Maire à signer tous documents relatifs à l’objet du présent groupement de 

commandes pour une mise en place d’une prestation intellectuelle dans le cadre de la CTG. 
 

Vote à l’unanimité 
 
 
OBJET : Groupement de commandes relatif au marché de gestion, maintenance et renouvellement des 
systèmes d’éclairage pour Grenoble-Alpes Métropole et les communes de l’agglomération grenobloise. 
 
L’exercice de la compétence « éclairage public » est à ce stade assuré par les Communes. Grenoble-Alpes 
Métropole a élaboré puis adopté un schéma directeur d’aménagement lumière (SDAL) métropolitain le 7 février 
2020. Depuis 2019, un Service métropolitain d’éclairage public est proposé par la Métropole aux communes. 
Depuis le 6 juillet 2021, 24 communes ont signé aux côtés de la Métropole la charte d’engagement lumière, 
formalisant leur volonté de réaliser à court terme des investissements pour rénover leurs équipements 
d’éclairage public. 
 
Grenoble-Alpes Métropole et les communes de son territoire souhaitent se constituer en groupement de 
commandes pour conclure un marché relatif aux systèmes d’éclairages, en réponse aux besoins suivants : 

• études : diagnostics, études d’éclairement, schémas directeurs 
• prestations de gestion et maintenance des équipements d’éclairage 
• réalisation de travaux de rénovation des systèmes d’éclairage (réseaux, génie civil, mâts, luminaires, 

équipements de commande) 
 
A cet effet, en application des dispositions des articles L.2113-6 à L.2113-8 du Code de la Commande Publique, 
il est proposé la constitution d’un groupement de commandes entre la Métropole et les communes volontaires, 
en vue de la passation, pour leurs besoins communs, d’un marché public de gestion, maintenance et 
renouvellement des systèmes d’éclairage, pour Grenoble-Alpes Métropole et les communes de l’agglomération 
grenobloise. 
 
Les communes membres du groupement de commande seront : Champagnier, Claix, Corenc, Domène, 
Fontaine, Gières, Herbeys, Jarrie, Le Pont-de-Claix, Noyarey, Poisat, Proveysieux, Quaix-en-Chartreuse, Saint-
Barthélémy-de-Séchilienne, Saint-Pierre-de-Mésage, Saint-Paul-de-Varces, Saint-Pierre-de-Mésage, Sarcenas, 
Séchilienne, Seyssins, Vaulnaveys-Le-Haut, Vaulnaveys-Le-Bas, Venon, Veurey-Voroize, Vizille  
 
Grenoble-Alpes Métropole sera désigné coordonnateur du groupement de commandes. 
 
La commission d’appel d’offres du groupement sera la commission d’appel d’offres de Grenoble-Alpes 
Métropole. 
 
Il est proposé au conseil municipal d’approuver les termes de la convention constitutive du groupement de 
commandes à mettre en place et d’autoriser le maire à la signer. 
 
Après en avoir délibéré, le conseil municipal :  
 

- APPROUVE les termes de la convention constitutive du groupement de commandes relatif au marché 
public de gestion, maintenance et renouvellement des systèmes d’éclairage, jointe en annexe à la 
présente délibération, 

- AUTORISE le Maire à signer la convention constitutive du groupement de commandes conclus entre 
Grenoble-Alpes Métropole et les communes de Champagnier, Claix, Corenc, Domène, Fontaine, Gières,  
 



- Herbeys, Jarrie, Le Pont-de-Claix, Noyarey, Poisat, Proveysieux, Quaix-en-Chartreuse, Saint-
Barthélémy-de-Séchilienne, Saint-Pierre-de-Mésage, Saint-Paul-de-Varces, Saint-Pierre-de-Mésage, 
Sarcenas, Séchilienne, Seyssins, Vaulnaveys-Le-Haut, Vaulnaveys-Le-Bas, Venon, Veurey-Voroize, 
Vizille 

 
Vote à l’unanimité 
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